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В Н И М А Н И Е !
ВСЕ ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НИЖЕ ВОПРОСЫ (ЕСЛИ ЭТО ЯВНО НЕ ПРОТИВОРЕЧИТ ИХ ФОРМУЛИРОВКЕ)

ОТНОСЯТСЯ КО ЗДОРОВОМУ ВЗРОСЛОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ В УСЛОВИЯХ
ФИЗИЧЕСКОГО И ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОГО ПОКОЯ.

1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 Большой круг кровообращения включает в себя:

А) легочные артерии; Б) воротную вену; В) венечные артерии.  +  +
2 В процессе оплодотворения происходит: А) слияние сперматозоида и яйцеклетки;

Б) проникновение сперматозоидов во влагалище; В) митотическое деление яйцеклетки. +
3 В среднем ухе расположены:

А) молоточек; Б) вестибулярный аппарат; В) стремя. +   +
4 В тонкой кишке происходит всасывание в кровь:

А) глюкозы; Б) жирных кислот; В) клетчатки. +  +
5 Внутренняя среда организма включает в себя:

А) кровь; Б) лимфу; В) тканевую жидкость. + + +
6 Действие инсулина: А) понижение уровня глюкозы в крови;

Б) повышение частоты сердечных сокращений; В) усиление синтеза гликогена. +   +
7 К железам внутренней секреции относятся:

А) печень; Б) поджелудочная железа; В) надпочечники.  +  +
8 Первый барьер на пути микробов во внутреннюю среду организма создают:

А) волосяной покров; Б) кожа; В) фагоциты.  +
9 Поперечнополосатая мышечная ткань в отличие от гладкой: А) обладает сократимостью;

Б) располагается в стенках внутренних органов; В) составляет основу сердечной мышцы.  +
10 Препараты для создания активного иммунитета могут содержать:

А) яды, выделяемые возбудителями; Б) ослабленных возбудителей; В) готовые антитела. +  +
11 Рибосомы располагаются на мембранах:

А)ядра; Б) комплекса Гольджи; В) эндоплазматической сети. +   +
12 С помощью молекул иРНК осуществляется перенос информации:

А) из ядра к митохондриям; Б) из одной клетки в другую; В) из ядра к рибосомам.  +
13 У млекопитающих, в отличие от пресмыкающихся, есть:

А) малый круг кровообращения; Б) волосяной покров; В) легочные пузырьки.  +  +
14 Функцию выделения выполняют:

А) кожа; Б) почки; В) печень. + + +
15 Шины не накладывают при переломах:

А) костей черепа; Б) ребер; В) позвонков. + + +

2. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)
А « Б

1 (А) Аскариды не удаляются из кишечника с непереваренной пищей, потому что
(Б) на покровы их тела не действуют пищеварительные соки. +   +

2 (А) В состав гемоглобина входит железо, поэтому
(Б) при недостаточном поступлении в организм железа развивается анемия. + + +

3 (А) Кровь не попадает из желудочка в предсердие, потому что
(Б) предсердие сокращается с большей силой, чем желудочек. +

4 (А) Курильщики часто болеют заболеваниями легких, в том числе потому, что
(Б) у них нарушается движение ресничек слизистой оболочки дыхательных путей. + + +

5 (А) Микроворсинки увеличивают площадь поверхности кишки во много раз, поэтому
(Б) у человека имеется пристеночный тип пищеварения. +   +

6 (А) Молоко матери защищает грудных детей от инфекционных заболеваний, потому что
(Б) оно содержит антитела. + + +

7 (А) При глотании пища не попадает в дыхательные пути, потому что
(Б) надгортанник при глотании опускается. + + +

8 (А) При дотрагивании до горячего предмета человек отдергивает руку, потому что
(Б) тела чувствительных нейронов расположены в задних рогах спинного мозга. +   +

9 (А) У культуристов поперечник мышц увеличивается, потому что
(Б) при усиленной физической работе в мышцах интенсивнее происходит синтез белка. + + +

10 (А) Рыжие легче, чем брюнеты, получают солнечные ожоги, потому что
(Б) в их коже содержится меньше меланина. + + +
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3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

А – правое предсердие; Б – правый желудочек; В – левый желудочек. А Б В
1 Содержит венозную кровь. +  +
2 Выбрасывает кровь в аорту.  +
3 Содержит главный центр автоматизма сердца. +
4 Имеет наиболее толстую стенку.  +
5 Получает кровь через створчатый клапан.  +  +
6 Имеет трёхслойную стенку. + + +
7 Содержит поперечно-полосатую мышечную ткань. + + +
8 Получает кровь непосредственно из полых вен. +
9 Из перечисленных начинает сокращаться раньше других. +
10 Создаёт давление крови не более 50 мм рт.ст. +  +

4. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ  

Гормон роста Инсулин Трипсин Тироксин

Объяснение (не используйте частицу «не»):
          – пептиды .............................................................................................................................................................

          – вырабатываются в поджелудочной железе......................................................................................................

          – гормоны .............................................................................................................................................................

5. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ  
При работе на холостом ходу двигателя легкового автомобиля мощностью 70 л.с. в воздух выбрасывается около
2,5 ммоль угарного газа в минуту. Автомобиль прогревают в закрытом гараже, имеющем размеры 2,5 ´ 7 ´ 2 м.
Через какое время в гараже может возникнуть предельно допустимая концентрация угарного газа, равная 0,02 мг/л?

Решение.

1. М (СО) = 28 г/моль

2. 2,5 ммоль/мин – 70 мг/мин

3. V = 2,5 ´ 7 ´ 2 = 35 м3 = 35 000 л

4. Количество СО = 35 000 л ´ 0,02 мг/л = 700 мг

5. Ответ – 10 мин.
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6. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВ

1. Аборт – прерывание беременности в сроки до 25-28 недель. ..................................................................................

2. Бластула – стадия развития зародыша, образующаяся в результате дробления яица и представляющая собой

многоклеточный однослойный зародыш.........................................................................................................................

3. Дендрит – отросток нервной клетки, по которому происходит распространение возбуждения с периферии к телу

нервной клетки. ................................................................................................................................................................

4. Метастаз – очаг опухолевого или воспалительного процесса, развившийся в результате переноса

патологического материала из другого очага этого процесса в организме. .................................................................

5. ОРЗ – острое респираторное заболевание ................................................................................................................

6. Фильтрация – движение жидкости или газа сквозь пористую среду..........................................................................

..........................................................................................................................................................................................

7. In vitro – «в стекле», вне организма.............................................................................................................................

7. ЗАЧЕРКНИТЕ «ЛИШНЕЕ» ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. лямблиоз аскаридоз сколиоз эхинококкоз

Остальные – паразитарные заболевания
2. плевра брюшина диафрагма перикард

Остальные – серозные оболочки (оболочки, выстилающие полости тела)
3. миофибрилла центриоль микроворсинка ресничка

Остальные – специализированные органеллы клетки
4. меланин холестерол гемоглобин билирубин

Остальные – пигменты
5. И.П. Павлов И.И. Мечников Д.И. Менделеев А.Д. Сахаров

Остальные – Нобелевские лауреаты

8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ

1. Диаметр спинного мозга около 1 см 6. Суточный объем мочи 0,8-2 л
2. Количество долевых бронхов 5 шт. 7. Суточный объем слюны 500-1000 мл
3. Количество лодыжек 4 шт. 8. Температура в прямой кишке 37,2-37,80 С
4. Концентрация СО2 в выдыхаемом воздухе 4% 9. Число эритроцитов в 1 мл крови 4-5,5*109

5. Систолическое артериальное давление 105-139 мм рт.ст. 10. Энергетическая ценность жиров 39,1 кДж/г

9. НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

6. сахароза____________

NaHCO3

2. питьевая сода_____

СН3СН2ОН
3. этиловый спирт________

CuSO4 • 5H2O
4. медный купорос_________

NH2 -CH-COOH

          CH2

          SH
5. цистеин______

1. гемоглобин __________________
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры),
исправьте (письменно) две грубые ошибки на рисунке Е

А – головной мозг 17 – метафаза

1 – продолговатый мозг 18 – анафаза

2 – мозжечок Г – шейный позвонок

3 – височная доля 19 – тело позвонка

4 – лобная доля 20 – суставной отросток

5 – черепные нервы 21 – дуга позвонка

Б – сердце 22 – остистый отросток

6– верхняя полая вена Д – рибосома

7– аорта 23 – иРНК

8 – легочные вены 24 – малая субъединица

9 – легочный ствол 25 – тРНК

10 – левый желудочек 26 – большая субъединица

11 – венечные сосуды 27 – синтезирующийся пептид

12 – правое предсердие Е – не надо

13 – правый желудочек 28 – роговица

В – митоз в соединительной ткани (в хряще) 29 – белочная оболочка (склера)

14 – телофаза 30 – зрительный нерв

15 – интерфаза 31 – хрусталик

16 – межклеточное вещество 32 – стекловидное тело
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Ошибки:
1. изображение
на сетчатке
должно быть
перевернутым
2. радужка
должна быть
перед
хрусталиком


